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GABARITO — QUESTOES — ENGENHARIA ELETRICA

ATENCAO! As respostas corretas estéo identificadas com negrito e sublinhado.

QUESTAO:
Na manutengdo preventiva de um transformador com isolante constituido por 6leo mineral foi coletada uma amostra

deste 6leo para execucdo de andlise fisico quimica em laboratdrio. Os resultados desta analise evidenciaram a presenga de
elevado teor de agua presente 6leo. Na pratica, isso caracteriza:

exceto:

. Aumento da rigidez dielétrica do 6leo

. Reducdo darigidez dielétrica do 6leo

) Nenhuma alterac¢@o da rigidez dielétrica do 6leo
° Aumento da resisténcia de isolamento do 6leo

QUESTAO:

Um interruptor simples, utilizado em instalag6es elétricas de baixa tenséo, é aplicavel na seguinte condigao:
) Comando de iluminacéo a partir de um Unico ponto no ambiente

o Comando de iluminagao a partir de trés pontos no ambiente

. Comando de iluminagdo a partir de dois pontos no ambiente

. Comando de iluminagdo a partir de quatro pontos no ambiente

QUESTAO:
A utilizagdo de Interruptor Diferencial Residual é obrigatdrio nas seguintes condi¢cdes de acordo com a NBR 5410,

) Circuitos de tomadas de uso geral em guartos
. Circuitos que sirvam de pontos de utilizagdo situados em cozinhas, copas, lavanderias, areas de servico,

garagem e demais dependéncias internas molhadas ou sujeitas a lavagem

. Circuitos que alimentem tomadas externas a edificacao
. Circuitos que sirvam de ponto de utilizagao situados em locais que contenham chuveiro ou banheira

QUESTAO:
Um alimentador monoféasico fornece energia elétrica a um equipamento A cujos dadosse encontram abaixo.
Equipamento A: 1270 W; 127 V; FP = 0,8 O valor da corrente total no alimentador é:

. 8,0 A
. 10,0 A
. 125A
. 20,5A
QUESTAO:

O cobre e o aluminio sdo materiais condutores usados em diversas aplicacdes na Engenharia Elétrica. Em

relac@o a esses materiais podemos afirmar que:

. O aluminio possui maior densidade e menor resistividade
. O cobre possui menor densidade e maior resistividade

. O aluminio possui menor densidade e menor resistividade
) O cobre possui maior densidade e menor resistividade
QUESTAO:

O fornecimento de energia elétrica em baixa tens@o para consumidores individuais de acordo com a Norma de

Distribuicdo ND 5.1 da concessionaria Cemig se da na seguinte situacao:

. EdificacBes individuais, com carga instalada igual ou inferior a 75 kW
. Edifica¢gBes individuais, com carga instalada igual ou maior que 75 kW
. Edifica¢cBes individuais, com carga instalada inferior a 75 kW

. Edifica¢cBes individuais, com carga instalada maior que 75 kW



QUESTAO:
Um baixo fator de poténcia apresenta uma série de desvantagens para a instalagdo. Dentre as consequéncias de um
baixo fator de poténcia podemos afirmar que:

. Ocorre reducgédo das perdas em forma de calor

. Ocorre elevacdo das perdas em forma de calor
. Ocorre reducéo da sobrecarga na instalacao

. Ocorre reducéo da corrente nas maquinas elétricas
QUESTAO:

Um transformador de corrente de 100:5 é usado para medir a corrente em um circuito monofésico e é conectado a um
instrumento de medicéo. Se a corrente no circuito for 80 A, a corrente no instrumento sera:

. 30A

. 35A

. 40A

. 45A

QUESTAO:

Uma instalacéo elétrica cujas tensdes de alimentacdo dos equipamentos sdo em 380 V possuem como referéncia a
Norma:

. NBR 5419

. NBR 5410

. NBR 14.039

. NBR 15.749

QUESTAO:

A NBR 5410 apresenta os sistemas de aterramento que sdo os sistemas TT, TN e IT. A respeito dessa simbologia é
correto afirmar que:

. A primeira letra representa a situagdo das massas da instalacéo elétrica em relacdo a terra
o A segunda letra representa a situacdo da alimentacdo em relagdo a terra

. A primeira letra representa a situacdo da alimentacdo em relacdo a terra

. A primeira e a segunda letra representam a situa¢éo da carga em relacdo a terra
QUESTAO:

Um Sistema de Protegdo contra Descargas Atmosféricas (SPDA) possui métodos de protecdo como, por exemplo, a
Gaiola de Faraday. Nesse caso, o fendmeno que ocorre no interior da edificagdo é:

. Existéncia de campo elétrico maior que zero

. Existéncia de diferenca de potencial maior que zero
. Existéncia de campo elétrico menor que zero

o Existéncia de campo elétrico iqual a zero
QUESTAO:

A qualidade de um sistema de aterramento depende muito das caracteristicas da resistividade do solo. A condigéo
mais favoravel das caracteristicas de um solo que proporciona menor valor de resisténcia de aterramento é:

. Reduzida umidade e maior quantidade de sais dissolvidos na agua presente no solo

. Reduzida temperatura e maior quantidade de sais dissolvidos na agua presente no solo
. Elevada umidade e menor quantidade de sais dissolvidos na agua

) Elevada umidade e maior quantidade de sais dissolvidos na 4gua presente no solo
QUESTAO:

A Norma NBR 5410:2004 verséao corrigida: 2008 € aplicavel ao seguinte tipo de instalacéo:

. iluminacgédo publica

) instalacdes de locais de acampamentos (campings)

. instalacdes elétricas de embarcacdes

. instalagbes de minas

QUESTAO:

Para execucédo de um servigo de manutencédo destinado a substituicdo de um disjuntor em uma subestacao de média
tensdo, em atendimento a NR-10, o alimentador desta subestacéo foi seccionado. Em seguida foi utilizado detector de tenséo
para constatar o desligamento efetivo da energia de alimentacdo na entrada de energia. Na sequéncia foi instalado
aterramento temporario aos condutores do circuito alimentador. A substituicdo do disjuntor foi entdo iniciada. As etapas que



deixaram de ser executadas foram:

. Constatagdo de auséncia de tenséo e impedimento de reenergizacao.

. Instalacdo de aterramento temporario com equipotencializagdo dos condutores dos circuitos e instalacéo da
sinalizag¢do de impedimento de reenergizacao.

. Seccionamento e impedimento de reenergizacéo.

. Impedimento de reenergizacdo e instalacdo da sinalizacdo de impedimento de reenergizacao.

QUESTAO:

A norma NBR 5410:2004 versao corrigida: 2008 apresenta 0s requisitos necessarios para a protegdo elétrica. Como
exemplo de protegdo basica temos:

. equipotencializacdo e seccionamento automéatico da alimentacao;
. separacao elétrica.

. uso de barreira ou invélucro

. isolagcdo suplementar

QUESTAO:

O diagrama abaixo representa um segmento de instalacdo elétrica em baixa tensdo. Com base nas informacdes
contidas no mesmo, é correto afirmar que:

. A iluminacéo é alimentada em 220 V
° Ha umatomada de uso especial na instalacéo
. As tomadas do circuito 2 sdo alimentadas em 220 V

) Um interruptor paralelo comanda o ponto de iluminagédo 1a



QUESTAO:

Considere o diagrama apresentado na questdo anterior. Com base nas informagdes contidas no mesmo, é correto

afirmar que:
. O circuito 4 é alimentado em 220 V
. No circuito 2 ha apenas tomadas baixas
. No circuito 2 ha apenas tomadas médias
. O circuito 3 é alimentado em 220 V

O lixo

Luis Fernando Verissimo

Encontram-se na area de servico. Cada um com seu pacote de lixo. E aprimeira vez que se falam.

Bom dia...

Bom dia.

A senhora é do 610.

E o senhor do 612.

E.

Eu ainda nédo lhe conhecia pessoalmente...
Pois é...

Desculpe a minha indiscrigdo, mas tenho visto o seu lixo...
O meu qué?

O seu lixo.

Ah...

Reparei que nunca é muito. Sua familia deve ser pequena...

Na verdade sou s6 eu.

Mmmm. Notei também que o senhor usa muito comida em lata.
E que eu tenho que fazer minha prépria comida. E como néo sei cozinhar...

Entendo.
A senhora também...
Me chame de vocé.

Vocé também perdoe a minha indiscricdo, mas tenho visto alguns restos de comida em seu lixo. Champignons, coisas
assim...

E que eu gosto muito de cozinhar. Fazer pratos diferentes. Mas, como morosozinha, as vezes sobra...

A senhora... Vocé ndo tem familia?

Tenho, mas ndo aqui.

No Espirito Santo.

Como é que vocé sabe?

Vejo uns envelopes no seu lixo. Do Espirito Santo.

E. Mamée escreve todas as semanas.

Ela é professora?

Isso € incrivel! Como foi que vocé adivinhou?

Pela letra no envelope. Achei que era letra de professora.
O senhor ndo recebe muitas cartas. A julgar pelo seu lixo.
Pois é...

No outro dia tinha um envelope de telegrama amassado.
E.

Mas noticias?

Meu pai. Morreu.

Sinto muito.

Ele ja estava bem velhinho. La no Sul. H4 tempos ndo nos viamos.

Foi por isso que vocé recomecgou a fumar?
Como é que vocé sabe?

De um dia para o outro comegaram a aparecer carteiras de cigarroamassadas no seu lixo.

E verdade. Mas consegui parar outra vez.
Eu, gracas a Deus, nunca fumei.

Eu sei. Mas tenho visto uns vidrinhos de comprimido no seu lixo...



— Tranquilizantes. Foi uma fase. Ja passou.

— Vocé brigou com o namorado, certo?

— Isso vocé também descobriu no lixo?

— Primeiro o buqué de flores, com o cartdozinho, jogado fora. Depois, muitolengo de papel.
— E, chorei bastante, mas ja passou.

— Mas hoje ainda tem uns lencinhos...

— E que eu estou com um pouco de coriza.

— Ah.

— Vejo muita revista de palavras cruzadas no seu lixo.

— E. Sim. Bem. Eu fico muito em casa. N&o saio muito. Sabe como é.

— Namorada?

— Nao.

— Mas ha uns dias tinha uma fotografia de mulher no seu lixo. Até bonitinha.

— Eu estava limpando umas gavetas. Coisa antiga.

— Vocé nao rasgou a fotografia. Isso significa que, no fundo, vocé quer que elavolte.
— Vocé ja esté analisando o meu lixo!

— Na&o posso negar que o seu lixo me interessou.

— Engracado. Quando examinei o seu lixo, decidi que gostaria de conhecé-la.Acho que foi a poesia.
— Na&o! Vocé viu meus poemas?

— Vi e gostei muito.

— Mas sdo muito ruins!

— Se vocé achasse eles ruins mesmo, teria rasgado. Eles s6 estavamdobrados.
— Se eu soubesse que vocé ia ler...

— SO néao fiquei com eles porque, afinal, estaria roubando. Se bem que, néo sei: 0 lixo da pessoa ainda é propriedade
dela?

— Acho que ndo. Lixo é dominio publico.

— Vocé tem razdo. Através do lixo, o particular se torna publico. O que sobra da nossa vida privada se integra com a sobra
dos outros. O lixo é comunitario. E a nossa parte mais social. Sera isso?

— Bom, ai vocé ja esté indo fundo demais no lixo. Acho que...
— Ontem, no seu lixo...

— 0O qué?

— Me enganei, ou eram cascas de camarao?

— Acertou. Comprei uns camardes graudos e descasquei.
— Eu adoro camardo.

— Descasquei, mas ainda ndo comi. Quem sabe a gente pode...
— Jantar juntos?

— E

— Na&o quero dar trabalho.

— Trabalho nenhum.

— Vai sujar a sua cozinha?

— Nada. Num instante se limpa tudo e p&e os restos fora.

— No seu lixo ou no meu?
(VERISSIMO, Luis Fernando. O analista de Bagé. Rio de Janeiro: Objetiva. 2002).

QUESTAO:

A respeito do texto de Luis Fernando Verissimo, sé ndo se pode consideraradequado dizer que:

. E um texto que nos leva a pensar sobre a solido e sobre como as pessoas precisam de mais proximidade
entre elas.

. Classifica-se como crénica, género textual que comporta, ao mesmo tempo, leveza e bom humor e,
principalmente, muita reflexdo sobre ser humano.

) E um texto hibrido entre o jornalistico e o literario e apresenta caracteristicas dessas duas formas de
comunicagao.

. O dialogo é o elemento mais marcante de todo o texto, o que ressalta uma grande presenca de oralidade.

. O uso de travesséo indica apenas a fala dos personagens, mas ndo pode ser considerado uma marca

da oralidade caracteristica das croénicas.




QUESTAO:
E possivel concluir, a partir da leitura do texto “O lixo”, que:

. O lixo € um dos maiores causadores dos problemas ambientais urbanos.

. Parte-se de um fato bem comum, o fato de ir colocar o lixo fora, para se contar uma histdria em que
0S personagens acabam por interessar-se um pelo outro a partir de seu didlogo sobre o lixo produzido por cada um.

. O lixo pode ser uma fonte de contaminacéo para quem o produz.

. Os personagens se apaixonaram pelo lixo um do outro.

. E preciso acondicionar corretamente o lixo para evitar os problemas ambientais.

QUESTAO:

Com relagcdo ao uso do pronome pessoal obliquo atono, de acordo com a
norma culta, assinale a alternativa que apresenta inadequacéo:
. “E a primeira vez que se falam.”

) “Eu ainda néo Ihe conhecia pessoalmente...” (resposta)

. “Ha tempos ndo nos viamos.”

o “Quando examinei o seu lixo, decidi que gostaria de conhecé-la.”

o “O que sobra da nossa vida privada se integra com a sobra dos outros.”
QUESTAO:

Observe o trecho em destaque abaixo, adaptado do texto “O lixo”, e assinale a alternativa que descreve melhor as
suas questdes acerca de concordancia verbal e nominal.
“‘De um dia para o outro, comegou a aparecer carteiras de cigarro amassada noseu lixo.”

. Existem problemas de concordéancia verbal e nominal no periodo, porgue ndo ha uma preocupacdo
em estabelecer uniformidade de ndmero entre verbo,substantivo e adjetivo.

o Apesar de existirem, aparentemente, problemas de concordancia nominal, € possivel explica-los através das
excecles a regra geral, que indicam que o verbo e o advérbio ndo precisam concordar com o substantivo.

o Nao existem problemas de concordancia porque a oracdo segue a regra geral da concordancia nominal.

. A concordancia na oragdo segue a excecao a regra geral que indica que ha possibilidade de o adjetivo
concordar apenas com o substantivo mais proximo.

. Quanto a concordancia verbal, ndo ha problemas, j& que o verbo auxiliar ndo vai para o plural se o verbo

principal é impessoal.

QUESTAO:

Assinale a assertiva correta quanto a pontuacdo dos seguintes trechosadaptados de “O lixo”:

. No trecho “Mas, porque moro sozinha, as vezes sobra...”, a oracdo adverbial sublinhada esta entre
virgulas porque esta deslocada de sua posi¢cao natural no periodo. (resposta)

. Em “De um dia para 0 outro comecaram a aparecer carteiras de cigarro amassadas no seu lixo”, se a
expressao destacada fizesse parte de um texto formal, ainda assim néo precisaria ser seguida de virgula.

. No trecho “Mas ha uns dias tinha uma fotografia de mulher no seu lixo”, se for inserida uma virgula logo
depois de Mas, resolve-se o problema de adequacéo da pontuacéo a norma culta.

. Em “O que sobra da nossa vida privada se integra com a sobra dos outros”, € preciso inserir uma virgula logo
depois da palavra privada, a fim de se evitar trechos muito longos que confundam o leitor.

. No trecho “Sé nao fiquei com eles porque, afinal, estaria roubando”, € necessario colocar uma virgula logo

depois da palavra eles, ja que se separam sempre as oracdes adverbiais, estejam elas onde estiverem, dentro de um
periodo.

QUESTAO:

Em relacdo ao programa Microsoft Excel 2013, assinale a alternativa correta:
. Nao é possivel mesclar células.

. Uma planilha contém pastas de trabalho.

) As féormulas podem ser unidas as funcdes.

. As funcdes nunca podem comegar com o sinal de igual.

QUESTAO:

No sistema operacional Windows, consta a ferramenta gerenciador de tarefas, na qual é analisado o desempenho do
computador, aplicativos que estdo sendo executados, processos que estao trabalhando em segundo plano, bem como servigos
e outras opcdes de gerenciamento. Podemos localizar o gerenciador de tarefas de formas variadas, uma delas é por meio do
atalho:

. Control + Shift +Del
° Shift + Tab + Del
° Control + Alt + Del

o Alt + Tab + Del



QUESTAO:
Um usuario, preparando um texto no Bloco de Notas do MS-Windows 10, ambos em configuragdo padrdo, digita o
Ultimo caractere da Ultima linha do texto e pressiona o atalho, por teclado, “Ctrl + Shift + Home”. A agdo descrita no enunciado:

o Apaga a ultima linha.
. Apaga todo o texto.
) Seleciona todo o texto.

. Transfere a linha atual (Gltima) para o inicio do texto.



